

## РЕЗЮМЕ ГСП ДГС ПРЕСЛАВ

Горскостопанския план на Териториално поделение - Държавно горско стопанство Преслав е изготвен в резултат на инвентаризация на горските територии в границите на стопанството и извършената главна лесоустройствена ревизия за горските територии държавна собственост. Проектът е възложен от горското стопанство. Разработен е въз основа на данните от инвентаризацията при теренно-проучвателни работи през 2011г., утвърдено задание за проектиране и протоколи от ЕТИС при ИАГ.

Като цяло в Горскостопанския план са залегнали всички данни от инвентаризация на горските територии, независимо от тяхната собственост, намиращи се на територията на дейност на ТП-ДГС Преслав – Шуменска област, чийто стойности са основата за направените анализи за състоянието на горите, потенциала на горските месторастения, резултатите от проведените до сега лесоустройствени, лесокултурни, противоерозионни, противопожарни и други мероприятия. За следващия ревизионен период са планирани горскостопански мероприятия само за държавните горски територии.

При извършената лесоустройствена ревизия са отразени всички промени в горските територии, настъпили през ревизионния период.

Разгледани са природните фактори обуславящи формирането на типове горски месторастения, вида и състоянието на горскодървесната растителност и нейната потенциална производителност.

В зависимост от конкретните почвено-климатични условия на типологична основа е проектиран и желания видов състав, в съответствие с изискванията на "Инструкцията за установяване и картиране на типовете горски месторастения и определяне на състава на дендроценозите", 2011 година, чийто принципи са залегнали подробно в Глава I на настоящата записка. За всеки подотдел от дървопроизводителната площ на горското стопанство и поляните е определен типът горско месторастение и видовете подходящи за типа месторастение.

Възпроизводството на горите е тясно свързано с избора на подходящите дървесни видове за залесяване за постигането на максимална производителност на дървесина и същевременно осигуряването на защитните и специални функции на гората. Посредством правилния избор на видовия състав се реализира изискването за устойчивостта на горите. Постигането на това изискване, при съвременната екологична обстановка и очертаващите се тенденции в това отношение и за в бъдеще, е от особена важност предвид дългосрочността на лесоустройствените решения.

Разгледани са икономическите условия в района, досегашното състояние и стопанисване на земите от горския фонд и резултатите от него, като са дадени и основните насоки за организация на горското стопанство. Въз основа на данните от таксацията, дървопроизводителните възможности на месторастенията и анализа на досегашното стопанисване, са дадени насоките за по-нататъшното стопанисване, общо за горското стопанство, както и за всяко насаждение поотделно.

Целта на горскостопанския план е чрез проектирането на основните лесоустройствени дейности да се постигне устойчиво развитие на горското стопанство, опазване на биологичното разнообразие и относително постоянство и равномерност на ползването.

Неразделна част от лесоустройствените работи е и плана за дейностите по опазване от пожари.

Таксационните описания са подвързани в отделни томове и представляват работният проект на сечите и залесяванията.

Отделен горскостопански план е изработен и за общинските гори.

Плана за ловностопанските дейности е подвързан в отделен том и представлява неразделна част от горскостопанския план.

Горскостопанския план, плана за ловностопански дейности и плана за дейности по опазването от пожари са разработени въз основа на приети номенклатура, структура и формат на базата данни, работещи в среда на Relatif Database Management Systems – географски информационни системи, позволяващи извършването на комбинирани анализи и произволни справки, както и визуализация и печат на тематични карти.

Срокът на действието им е 10 години (от 01.01.2012 г. до 31.12.2021 г.).